



习近平向全球人权治理高端论坛致贺信 推动构建人类命运共同体 共建更加美好的世界

新华社北京6月14日电 6月14日,国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,人类又一次站在历史的十字路口,全球人权治理面临严峻挑战。我们主张以安全守护人权,尊重各国主权和领土完整,同走和平发展道路,践行全球安全倡议,为实现人权创造安宁的环境;以发展促进人权,践行全球发展倡议,提高发展的包容性、普惠性和可持续性,以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权;以合作推进人权,相互尊重、平等相待,践行全球文明倡议,加强文明交流互鉴,通过对话凝聚共识,共同推动人权文明发展进步。

习近平强调,中国坚持人民至上,坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路,在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平,促进人的自由全面发展。中国愿同国际社会一道,践行《维也纳宣言和行动纲领》精神,推动全球人权治理朝着更加公平合理包容的方向发展,推动构建人类命运共同体,共建更加美好的世界。

全球人权治理高端论坛由国务院新闻办公室、外交部和联合国国际发展合作署共同主办,主题为“平等、合作、发展:《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”,14日在北京开幕。

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈 中巴是相互信任彼此支持的好朋友好伙伴 两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系

新华社北京6月14日电 6月14日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出,中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道,愿继续向巴方提供力所能及的援助,帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机,继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持,全面推进各领域友好合作,深化共建“一带一路”合作,加快中巴自由贸易协定谈判,加强治国理政经验交流,赓续传统友好。

习近平强调,巴勒斯坦问题延宕半个多世纪,给巴勒斯坦人民带来深重苦难,必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一,解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为重启和谈创造条件,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。



6月14日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。新华社记者 黄敬文 摄

(下转第二版)

自治区党委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为筑牢我国北方生态安全屏障建设美丽中国作出宁夏贡献

审议《贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、推进全区荒漠化治理的实施意见》

王国生出席并讲话 梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)6月14日,自治区党委常委会召开会议,专题传达学习习近平总书记在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神并研讨交流,审议《贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、推进全区荒漠化治理的实施意见》。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,胸怀“国之大者”,担当使命任务,全力推动荒漠化综合防治和“三北”等重点生态工程建设,不畏艰辛、久久为功,为筑牢我国北方生态安全屏障、建设美丽中国作出宁夏贡献。主题教育中央第十五指导组组长王国生应邀出席并讲话,副组长郎林参加。

会上,张雨浦、陈雍、雷东生、李金科、石岱、马汉成、陈春平、买彦州、赵旭辉、白尚成,结合学习领会总书记重要讲话精神,结合宁夏实际和分管工作,谈了思想认识、学习体会和工作打算。

会议指出,总书记的重要讲话,充满着深邃的战略考量,蕴含着丰富的思想精髓,展现着强烈的历史担当,丰富和发展了习近平

生态文明思想,为我们持续推进荒漠化综合防治和“三北”等重点生态工程建设设定好了调、凝聚了神、指明了路、鼓足了劲。要把学习总书记重要讲话作为主题教育的重点内容,与习近平新时代中国特色社会主义思想“黄河篇”“宁夏篇”“最新篇”结合起来,在一体贯通中学、工作实践中悟、对标对表中做,更加坚定自觉地拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

会议指出,宁夏是西北地区重要的生态安全屏障,维护全国生态安全、保护黄河母亲河安澜健康责无旁贷、义不容辞。要坚持以先行区建设为牵引,完整准确全面贯彻新发展理念,用系统思维统筹推进荒漠化综合防治和防沙治沙,推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要聚焦“一河三山”,加强治沙、治水、治山全要素协调和管理,强化沙化土地、水土流失土地、盐碱化土地综合治理和生态产业协同发展,深度融入、主动投身打好黄河“几字弯”攻坚战等全国重大标志性战役,实施腾格里沙漠综合治理、贺兰山东麓荒漠系统提升等工程,严格封山禁牧,巩固退耕

还林还草成果,加强区域联防联控,持续保持绿进沙退的良好态势。要全面提升荒漠化生态系统质量和稳定性,坚持科学方法,按自然规律办事,严格落实以水定绿、以水定地、以水定人、以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,大力发展节水林草,科学选择植被恢复模式,推广应用行之有效的治沙经验,巩固提升防沙治沙质量、成效和稳定性。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,保持战略定力,一张蓝图绘到底、一茬接着一茬干,推动荒漠化综合治理和防沙治沙取得更大进展。

会议强调,要按照党中央深入开展主题教育的统一部署,按照中央指导组的意见要求,把主题教育与日常工作统筹起来,相互促进、相互提升,持之以恒学思想强党性、脚踏实地抓调研解难题、对标对表找差距促发展,在学铸魂、学增智、学正风、学促干上走深走实、见行见效,以推动各项事业发展的成效检验主题教育的成果。

主题教育中央第十五指导组就深入开展主题教育、抓好总书记重要讲话精神贯彻落实

提出要求,指出自治区党委和政府紧跟总书记步伐,紧扣党中央节拍,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想上高度自觉、行动有力,推动生态环境保护建设取得明显成效。开展主题教育,关键是要用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。学思想只有在统一思想上下功夫、才能不断深化,要深入学习领会习近平生态文明思想,牢固树立新发展理念,准确把握绿水青山与金山银山、生态保护与经济发展的辩证统一关系,牢牢推动生态环境保护建设的思想基础。建设先行区只有在“先行”上更加自觉、才能更好担当使命任务,要坚持先行一步、快走一拍,巩固深化“四水四定”、山水林田湖草沙综合治理、“一河三山”生态保护修复成果,把学思想的成果转化成为先行的动力、走在前列的坚强意志。抓整改只有自身受到教育触动、才能使党性强起来,要从党性高度分析问题、查找根源,进一步提高政治能力,树立正确政绩观,强化措施、转变作风,发扬斗争精神,破解难题、战胜挑战。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

当物联网技术与水利综合利用研究深度融合,会产生怎样的创新成果?近日,记者来到自治区重点研发计划“基于水联网全数字治水关键技术研究与示范”项目的部分示范应用点一探究竟。

在银川市西夏区的西干渠管理处,点击电脑中的宁夏河套灌区数字孪生与智慧灌溉(全渠道闸门智能控制)系统,西干渠各闸门开度、瞬时流量、累计水量等各类数据即时显示,伴随着系统智能运行,各闸口水灌溉需水量得到及时精准输配,保障了作物高效生长需要——这是水联网现代化灌区技术的最新成果,系统通过精确分析测算需水量、智能联合控制闸门,使全渠系按需灌溉,达到精准配水、经济节水的目的。

在西干渠灌区,项目突破了自流灌区水全渠系智能联动控制算法的瓶颈,建立了灌区全渠道智能控制系统,研究改进了智能测控一体化闸门测流算法,构建起了便捷可靠的灌区测控设备接入体系,在此基础上,建立水联网数字孪生现代化灌区智能管理云平台。项目开发的水联网现代化灌区技术应用在我区秦汉渠灌区、西干渠灌区,建立了国内首个百万亩级数字孪生智慧灌区,实现节水6%、节劳50%、节能15%。

“灌区水联网技术通过自动采集和联控,把原来需要很多人力物力和耗能的传统灌溉方式,变成自动联控方式,达到了节能节水节劳的目的。”中国科学院地理科学与资源研究所研究员贾绍凤说。

以科技为“网”,水联网技术的突破让生态安全屏障更加坚固、稳定。

在贺兰山苏峪口沟流域,洪水精准预报与智能调节技术的研发成功,建立了耦合气候模式、气象雷达及降水产流模型,将洪水预报的预见期由0.5小时提高至2.5小时,精度提高到85%,大大提高了预警效率,为银川市洪水防御赢得了更多宝贵的预案时间。

“在洪水精准预报与智能调度方面,这项技术构建了卫星、雷达、地表多源雨情监测与耦合优化布局体系,有效提升了天空地一体耦合的暴雨洪水短临预报的数据可靠性。同时,项目形成了暴雨洪水预报与山前拦洪库联合调度技术,可支撑山区洪水资源化安全利用,取得防洪和非常规水资源利用的双赢。”苏峪口水文站工作人员介绍。

宁夏百万亩灌区「治水」变「智水」

宁夏日报报业集团蹲点调研第五小分队

“在洪水精准预报与智能调度方面,这项技术构建了卫星、雷达、地表多源雨情监测与耦合优化布局体系,有效提升了天空地一体耦合的暴雨洪水短临预报的数据可靠性。同时,项目形成了暴雨洪水预报与山前拦洪库联合调度技术,可支撑山区洪水资源化安全利用,取得防洪和非常规水资源利用的双赢。”苏峪口水文站工作人员介绍。

(下转第三版)

宁夏化解6.69万户历史遗留城镇住宅“办证难”问题

本报讯(记者 张唯)6月13日,在吴忠市化解城镇住宅历史遗留“办证难”问题集中颁证仪式上,利通区塞尚明都小区部分居民拿到期待已久的不动产权证书后,喜不自胜。记者从自治区自然资源厅获悉,自我区今年将化解“办证难”问题作为“民生实事”安排部署以来,11.2万户历史遗留城镇住宅“办证难”问题已化解6.69万户。

塞尚明都小区于2014年开发建设。规划中明确,该小区总占地面积105.2亩,共有18栋住宅楼、751户。2015年房屋交付,但由于小区存在规划核实、竣工验收、企业欠税等遗留问题,小区内房屋一直无法办理不动产权证书。吴忠市自然资源局对符合规划条件的单幢楼栋进行核实,解决了规划验收问题。在吴忠市住建局、税务部门的联合推进下,塞尚明都小区目前已完成17栋住宅楼、715套房屋的不动产证书首次登记。

“房屋产权登记事关群众房产交易、抵押融资、搬迁落户、子女入学等,是群众普遍关心的大事要事。”自治区自然资源厅自然资源确权登记局负责人岳永军介绍,该厅通过深入开展前期摸底调查,起草形成全区“办证难”问题化解工作方案,明确25项处置办法,为各市、县(区)推动工作开展提供政策支持。各市、县(区)因地制宜逐项制定方案,解决矛盾纠纷,推动“办证难”问题有效化解。

喜迎自治区第十六届运动会

十六运会 我们来了

四版

清水河畔清水流

——宁夏“高质量发展调研行”之打造绿色生态宝地②

本报记者 李锦

高质量发展 调研行

站在清水河固原三营断面堤坝,一眼望去,两岸绿意盎然,潺潺清流由南向北一路奔流。6月13日,参加自治区“高质量发展调研行”第二批打造绿色生态宝地调研主题采访活动的记者走近清水河。

“清水河三营段全长10公里,流经三营镇马路村、老三营村、孙家河村等5个行政村,这些年清水河面貌发生了翻天覆地的变化。”望着清澈的河水,身兼清水河三营段河长的三营镇镇长马成龙感慨不已。

清水河是宁夏境内流入黄河面积最大、最长的支流,发源于固原市原州区开城镇黑刺沟,流经海原县、同心县,在中宁县泉眼山入黄河。曾经的清水河流域,不合理的开发项目占用了生态环境需水,导致资源型缺水、结构性缺水与污染型缺水并存。同时,清水河流域系统管理机制不完善,流域生态基流不能保障,沿线城镇排污监管不到位等问题导致清水河水水质问题一度突出,两岸垃圾遍布,臭气熏天,周边群众意见很大。

“由于历史欠账、重视程度不够、工程措施不到位,导致清水河污染被中央环保督察组点名批评,这让我们警醒并不遗余力推进清水河整治。”固原市生态环境局原州区分局负责人说,为了让清水河实现水清、岸绿、河畅、景美,近年来原州区投资6.2亿元,实施了清水河城市过境段人工湿地、三营污水处理厂及尾水人工湿地等一批水污染治理项目,对沿线36个排污口进行综合整治,接入三营污水处理厂处理,将9个排污口并入市政管网,关停沿线52家小散乱污企业,坚决杜绝产生生活污水直排清水河。

(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 先行区建设

唱响文旅融合“黄河颂”

五版

●总值班编委 杨宗惠 姜美 本版首席编辑 李刚 版式设计 何亚男 ●